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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ANNULLAMENTO DELL'EVENTO 'LA SALUTE IN COMUNE'" 
PRESENTATA IN DATA 28 GIUGNO 2017 - PRIMA FIRMATARIA FOGLIETTA.  
 

Le sottoscritte Consigliere Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la Giunta Appendino ha deliberato l'11 aprile 2017 (mecc. 2017 01332/019) la 

realizzazione dell'evento "La Salute in Comune"e lo schema di avviso pubblico e bando 
di selezione di progetti finalizzati alla definizione, realizzazione e comunicazione del 
calendario artistico, all'allestimento ed alla gestione del punto ristoro durante la 
manifestazione stessa per gli anni 2017 e 2018; 

- in data 13 giugno 2017 la stessa Giunta Comunale ha dato atto (mecc. 2017 02283/019) 
che la manifestazione "La Salute in Comune" costituisce una delle azioni 
tradizionalmente poste in essere dalla Città, volte a garantire la più ampia diffusione dei 
temi della promozione della salute presso la cittadinanza anche attraverso il 
coinvolgimento di enti e associazioni in un'ottica di sussidiarietà; 

- veniva individuata l'Associazione "Soluzioni Artistiche - Associazione di promozione 
sociale" quale soggetto incaricato alla definizione e realizzazione del calendario artistico, 
per gli anni 2017-2018; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- la manifestazione in oggetto, già tenutasi nel 2016, si sarebbe dovuta svolgere nei Giardini 

Reali, proponendo un programma gratuito di giochi, dibattiti, musica, street food col fine di 
"comunicare" in tema di benessere fisico, psicologico e sociale rivolgendosi a diversi 
beneficiari tra i quali famiglie, giovani, anziani e disabili; 

- si è appreso dalle pagine della stampa cittadina, che l'Associazione affidataria della 
realizzazione dell'evento avrebbe intenzione di recedere dopo aver saputo che la 
Commissione per il Pubblico Spettacolo avrebbe imposto - per questioni di sicurezza - il 
limite massimo di accesso ai Giardini Reali per un numero di 200 persone; 

- per superare la soglia delle 200 presenze, l'Amministrazione avrebbe chiesto 
all'Associazione di accollarsi l'onere per garantire misure di sicurezza adeguate;            
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INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se corrisponda al vero quanto riportato dagli organi di stampa cittadini; 
2) quali soluzioni alternative la Città ha pensato di proporre per garantire lo svolgimento 

della manifestazione in oggetto tenendo conto della importanza del tema trattato; 
3) quali strategie l'Amministrazione ha intenzione di porre in atto per evitare che altre 

manifestazioni estive tanto attese dalla cittadinanza vengano annullate per problemi di 
sicurezza.            

 
F.to: Chiara Foglietta 

Elide Tisi    


